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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Курс «Методологія наукових досліджень» читається магістрантам виконавських 

факультетів. Він продовжує попередній курс “Основи науково-дослідної роботи” для 

виконавських спеціальностей ЗВО України гуманітарного і мистецького спрямування 

освітнього ступеню “Бакалавр”. Усвідомлюючи всю широкомасштабність постановки 

питання вивчення методологічної основи цілої наукової галузі, при укладанні цієї типової 

програми була здійснена спроба виділити обмежене коло методологічних проблем, які є 

найпоширенішими у музикознавстві і становлять для молодих науковців першочерговий 

інтерес. 

Мета курсу: 
 Дати магістрантам уявлення про методологічну основу музикознавчого 

дослідження, яка є його необхідним складником і має певні особливості функціонування. 

Студенти повинні набути необхідні знання та практичні навички для успішного їх 

застосування у написанні магістерської роботи та в подальшій науково-дослідній і 

педагогічній роботі. 

 Основні завдання курсу: 

Основним завданням курсу є допомогти магістрантам в оволодінні сучасними методами 

наукових досліджень, спроектувати основні положення методології на конкретну науково-
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дослідну роботу за обраною темою. Отримані в процесі вивчення курсу знання і навички 

допоможуть при написанні магістерських робіт, наукових статей та рецензій, будуть 

корисними для подальшої науково-дослідної та науково-педагогічної діяльності. 

Для успішного засвоєння студентами навчального змісту дисципліни необхідні базові 

компетенції та знання курсів теорії музики, гармонії, поліфонії, музичної форми, музичної 

акустики, інструментознавства та оркестровки, музично-теоретичних систем, історії 

музики, основ теоретичного та історичного музикознавства, історії та теорії музичного 

виконавства, історії стилів у мистецтві, історії світової та української культури, філософії, 

естетики, психології, соціології та педагогіки. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати: сутність та 

мету застосування основних груп методів дослідження; специфіку і доцільність 

застосування різних науково-дослідницьких методів у тих чи інших типах наукових 

досліджень; знати історію становлення найголовніших музикознавчих методів; знати 

базові науково-дослідні праці, у яких оптимально розроблено та використано засадничі 

теорії та методи; знати і розрізняти домінуючі науково-творчі парадигми музикознавства. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен уміти: обрати відповідно 

до своїх зацікавлень тему для дослідження, визначити основний напрям науково-дослідної 

роботи, визначити мету та завдання майбутнього дослідження, підібрати відповідний їм 

комплекс методів та методик наукового дослідження, ієрархізувати їх та сформувати в 

єдиний комплекс на базі визначення головного філософсько-світоглядного методу. Також 

слід уміти підібрати почерговість чи одночасність застосування визначених методів, а 

також за необхідності залучати до дослідження методи суміжних сфер науки.  

 

ПЕРЕЛІК ТЕМ 

 

МОДУЛЬ І. МЕТОДОЛОГІЯ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 
          Змістовий модуль 1. Методологія наукового дослідження музичного 

мистецтва. 
Вступ. Зміст і завдання курсу “Методологія наукових досліджень” 
Тема 1. Роль методологічної основи у науковому дослідженні. Класифікація 
методів дослідження та методологічні проблеми музикознавства 
Тема 2. Місце музикознавства в системі наук. Зв’язки музикознавства з 
культурологією, естетикою, історією 
Тема 3. Структура і класифікація музикознавчої науки. 
Тема 4. Історія і теорія музичного виконавства 

                   Змістовий модуль 2. Методологія та методика науково-дослідної роботи 

Тема 5. Принципи оптимізації наукової творчості 

Тема 6. Логіка наукового дослідження 

Тема 7. Проблемна ситуація. Класифікація проблемних ситуацій. Методи роботи з 

проблемною ситуацією. 

Тема 8. Накопичення та обробка фактичного матеріалу. Порівняльний і описовий 

методи та їх різновиди. 

Тема 9. Методи роботи з джерелами інформації. Наукові поняття і термінологія. 

Тема 10. Гіпотеза та її функціонування у науковому дослідженні. Застосування 

доцільних методів дослідження. Поняття науково-творчої парадигми. 

Змістовий модуль 3. Напрямки і результати наукового дослідження. 

Тема 11. Напрямки і види наукового дослідження. Концепція, етапи і структура 

дослідження. 

Тема 12. Методи аналізу змісту в музиці. Методи  інтердисциплінарних досліджень. 

Тема 13. Мова і стиль наукової роботи. Методика написання та редагування 

наукового тексту. Методики укладання бібліографії, нотографії, дискографії, 

додатків. 

 

ФОРМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

 

Лекції, семінарські заняття, письмові роботи, дискусії. 



 

НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ 

 

Заняття проводяться у змішаній формі (аудиторні та дистанційні на платформі Zoom). 

Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали 

надсилаються персонально електронною поштою, на месенджери або на платформі Google 

Classroom. Всі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові 

матеріали студенти можуть знайти на сайті бібліотеки Академії http://lib.knmau.com.ua. 

  

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

Формами поточного контролю є періодичне опитування, семінари та виконання 

власних науково-дослідних робіт. 

Під час вивчення дисципліни планується одна модульна робота та залік з оцінкою, 

який складається в кінці семестру. 

 

Система оцінювання 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. Участь у обговореннях та семінарах 10 

2. Виконання письмових завдань 40 

3. Відвідування лекцій 10 

4. Залік 40 

 Всього 100 

 

 

Критерії оцінювання знань студентів: 

 

Оцінка 90 – 100 А (“Відмінно”): Досконала відповідь. Студент володіє глибокими і 

міцними знаннями, здатний самостійно мислити, може визначати тенденції та протиріччя 

процесів, правильно обирати підходи та методи, робить аргументовані висновки, вирішує 

творчі завдання. 

Оцінка 82 – 89 В (“Добре”): Чіткі відповіді з незначними несуттєвими неточностями, або 

ж відповіді правильні, однак неповні. 

Оцінка 74 – 81 С (“Добре”): правильні але неповні відповіді, яким бракує достатньої 

самостійності мислення. 

Оцінка 64 – 73 D (“задовільно”): Схематичні, неповні або приблизні, частково 

неправильні відповіді, 

Оцінка 60 – 63 E (“задовільно”):  Неповні та неправильні відповіді і відсутність відповідей 

на допоміжні запитання викладача. 

Оцінка 35 – 59 FX (“незадовільно”): Неправильні відповіді на переважну більшість 

запитань, або повна відсутність відповідей на деякі з них. 

Оцінка 1 – 34 F (“незадовільно”): Студент не засвоїв основного навчального матеріалу, не 

здатний охарактеризувати відтворити головні методи теоретичного музикознавчого 

дослідження або визначити сутність головних теоретичних понять методології.  

 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ 

 

Навчальна дисципліна може викладатися студентам з особливими освітніми 

потребами. 

 

 

 

http://lib.knmau.com.ua/


НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА 

 

Передбачається пасивна та активна участь студентів у міжнародних, 

всеукраїнських та кафедральних конференціях, круглих столах тощо. 
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